

## En el sector sur del Tajo ha sido rechazado un violento ataque del enemigo, sufriendo los rojos un descalabro sin precedentes en los combates de la campaña, pues han tenido más de tres mil muertos y el número de heridos es incalculable

### Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veintidós horas del día de hoy, 11 de mayo de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado la brillante ofensiva de nuestras tropas en el sector comprendido entre Guernica y Amorebieta. El macizo de Bizcargui ha quedado en nuestro poder, después de un brillante ataque, en el que quedaron aniquilado uno de los batallones rojos. Las bajas sufridas por el enemigo han sido grandísimas.

Las noticias facilitadas por los soldados de la zona enemiga confirman el desastre sufrido por el enemigo. El número de muertos en las operaciones de ayer alcanzan a millar y pasan de 2.500 los heridos.

El enemigo ha llevado a cabo en el día de hoy un contraataque en el macizo del Bizcargui, quedando destruido uno de los batallones, que abandonó en nuestro poder veinticinco muertos.

Frente de Madrid.—En el día de hoy una nueva concentración de tropas enemigas, entre las que figuraba la brigada Dimitroff destruida ayer, llevó a cabo un importante ataque a nuestras posiciones del sur del Tajo.

Una verdadera masa de Infan-

teria, precedida de doce tanques rusos, después de intensa preparación de artillería, se lanzó sobre nuestras fuerzas, que rechazaron energicamente los cinco ataques consecutivos que aquellas realizaron.

Las tropas rojas sufrieron una carnicería sin precedentes en los combates de la campaña. Puede asegurarse que los muertos pasan de tres mil, siendo incalculable el número de bajas que han experimentado.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedades dignas de mención.

Frentes de Santander y Asturias. Tiroteo y cañoneo sin importancia.

#### EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—Un ataque al puerto Calatraveño fue rechazado por nuestras tropas, dejando al enemigo en nuestro poder ciento veinticinco cadáveres.

Frente de Granada.—A las seis y media aproximadamente se presentaron seis aviones enemigos con dirección a Guadix, arrojando varias bombas sobre el colegio de la Abadía del Sacramento, en donde resultó muerto un niño y tres hombres heridos, causando las explosiones daños de importancia.

También bombardearon el Generalife, monumento nacional. Salamanca, 11 de mayo de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### En el frente de Toledo los rojos sufren uno de los mayores descalabros

Toledo, 12.—Los rojos, estos marxistas que padecemos los españoles han querido hacer un pinito desarrollando una ofensiva en este sector de Toledo, ofensiva preconcebida con el propósito de romper nuestro frente y reconquistar la ciudad de Toledo. ¡Pobres ilusos! El fracaso que han sufrido ha sido absoluto después de sus terribles ataques que fueron quebrantados por el fuego certero de nuestra artillería y ametralladoras.

Al amanecer los rojos atacaron duramente con tres baterías una del 7,5, otra del 10,5 y otra del 12,40 barbardearon desordenadamente y furiosamente nuestras posiciones; pero los artilleros españoles respondieron matemáticamente con un soberbio fuego de prohibición.

Después de gran preparación artillera por parte de los marxistas, que eran mandados por un coronel apellidado Rojo, se lanzaron al ataque que comenzó a las nueve de la mañana.

Un verdadero hormiguero de hombres recibía de nuevo la lluvia de nuestras máquinas automáticas. Las fuerzas marxistas alcanzarían un número de 18.000 apoyados al principio por once tanques, que después fueron acompañados veinte carros de asalto. Mas entre las fuerzas enemigas figuraban dos brigadas de la división Lister, otras dos internacionales, la brigada campesina y el batallón Dimitroff, es decir, las fuerzas más destacadas por la Prensa roja.

El choque entre los dos bandos combatientes fue terrible; pero nuestras fuerzas no perdieron ni una sola pulgada de terreno.

Los tanques, faltos de una Infantería capaz, operaron con prudencia, y uno de ellos quedó inutilizado ante nuestras líneas. El combate duró cuatro horas y los marxistas, a quienes Miaja había arengado invitándoles a tomar café en Toledo, fueron retirándose desordenadamente.

Las bajas causadas al enemigo exceden de mil muertos y dos mil heridos, quedando sobre el campo muchos cadáveres sin retirar, y a nuestras filas se pasaron muchos milicianos que confirmaron las noticias del enorme desastre sufrido por los rojos.

Un avión rojo perteneciente a la escuadrilla que bombardeó sin hacer víctimas nuestras posiciones fue derribado por nuestras baterías anti-aéreas.

Después de la gran paliza dada a los rojos esta mañana sólo se ha oído un paqueo persistente, pero sin intensidad, y nuestra artillería continuó batiendo duramente las posiciones marxistas; pero, sin embargo, durante esta mañana la lucha no ha tenido la intensidad de ayer. El propósito de los marxistas era tomar a las fuerzas de España las posiciones que perdieron y después de romper el frente de Toledo avanzar hacia El Escorial para provocar la caída del frente de Madrid.

Ayer la operación fue presenciada por el general Yagüe y el gobernador militar señor Empedrado elogiaron grandemente el valor de nuestros soldados que excedió a toda ponderación, pues materialmente destruyó a las fuerzas marxistas de las que tanto esperaba el mando ruso.

### La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla. — El general Queipo de Llano dijo anoche desde Radio Sevilla:

El motivo del retraso de esta charla del día de hoy, ha sido la llegada de tres héroes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, que cruzando las sierras han llegado a nuestras líneas en aspecto lamentable, pero con alto espíritu. Su llegada estuvo a punto de frustrarse porque al pasar un puente nuestros centinelas hicieron fuego y ellos se tiraron al suelo agitando pañuelos blancos. El enemigo que se dio cuenta hizo también fuego contra ellos, pero por fortuna no resultó herido. Por lo tanto se han salvado un cabo del Cuerpo de Seguridad y dos paisanos de derochas, que se habían refugiado en el Santuario.

Hacen referencia de que en el momento del asalto estaban en una trinchera avanzada y que los milicianos rojos los llamaron, para que se aproximasen, pero unas mujeres les gritaron: "No subáis, no subáis, que los están asesinando a todos". Esto demuestra la suerte que han corrido aquellos héroes de España.

Sin embargo, los rojos aun tuvieron e ícunismo de decir por la radio que ellos habían acogido bien. Los recién llegados se encuentran en el hospital perfectamente atendidos y es necesario que Sevilla y España les expresen su admiración. Empezaron la huida cuatro personas, pero una de ellas se ha perdido y nada se sabe de su paradero.

El tema de actualidad es la retirada de los periodistas italianos de Londres, conducta que seguramente seguirán los periodistas alemanes. La Prensa de izquierda inglesa había iniciado una campaña, que hizo que el pueblo italiano se sintiese mortificado por el inglés.

Desde la princesa altiva a la que pesca en ruin barca, tiene una Radio Castilla, de todas, la mejor marca.

El periódico inglés "Daly Meila" "Incierto y engañoso", calificando duramente a sus colegas de Londres por sus insultos soeces y diciéndoles que olvidan sus deberes, para con la Patria y que esos periódicos con sus mentiras contraen una grave responsabilidad con su país, porque ponen en peligro la paz del mundo.

Respecto a la situación de Barcelona dicen de París que personas llegadas a Perpignan y que logran salir de Barcelona, han manifestado que continúa la agitación. Que el general Pozas realiza la represión más cruel que registran los catalanes, fusilando todos

### Manifestaciones de un desierto ruso en el frente de Madrid

Salamanca.—Según manifestaciones de un desierto ruso que ha conseguido pasarse a nuestras líneas en el frente de Madrid, el número de personas asesinadas en la capital de España se eleva a más de cien mil. Cuando en Madrid se detiene a una persona sospechosa de tener ideas fascistas es inmediatamente conducida a las afueras de la capital, donde se la obliga a trabajar en las obras de fortificación en las peores condiciones imaginables. Muchas de estas personas han muerto de inanición y de frío.

Confirmó la presencia en el Ejército "rojo" de infinidad de combatientes rusos, checoslovacos y franceses, principalmente. Casi todos los jefes de las Brigadas que defienden Madrid son rusos y franceses, notándose una gran escasez de oficiales españoles, pues los que quedan no gozan de la confianza de los dirigentes.

La incapacidad de los jefes soviéticos se puso de manifiesto en la última ofensiva desencadenada contra las líneas nacionales del cerco de Madrid, que costó a los madrileños veinte mil bajas, de ellos unas diez mil muertos.

La escasez de víveres es espantosa y se teme que este verano se desarrolle una epidemia por la aglomeración de heridos en los Hospitales y la falta de toda condición sanitaria.

los días a muchos anarcosindicalistas.

El parte oficial de los rojos y la Radio Bilbao dicen que el enemigo, rehecho, atacó con grandes contingentes en el frente de Euzkadi, pero que se estrelló contra la resistencia heroica de los vascos. Los rojos siguen mintiendo como vellacos por no perder la costumbre.

El periódico "Daily Express" de la noticia de que en Bayona se sabe de buena fuente que en el Gobierno vasco existe un ambiente favorable para la rendición.

Roy nuestras tropas han tomado el monte Vizcargui. La lucha fue empuñadísima, poniendo el enemigo una gran resistencia, debido a lo cual se le hizo una verdadera carnicería. Después de perdido este monte, los rojos se dieron cuenta de su importancia y por la tarde tocaron violentamente, siendo rechazados y dejando en nuestro poder setenta muertos, una pieza anti-aérea, seis ametralladoras, un tanque ruso y muchísimos fusiles, pasándose a nuestras filas una cantidad considerable de milicianos con armamento.

Ya saben ustedes que ayer hubo una acción reñidísima en el frente de Toledo, que casi duró todo el día, pues empezó a las siete de la mañana. Por una persona pasada a nuestras filas se sabe que el número de muertos que ayer se le hicieron al enemigo pasaba de mil. En esa acción hemos tenido que lamentar la muerte heroica del pobre capitán don Manuel Fernández Silvestre, hijo del general, que halló la muerte como un bravo y como un valiente.

Hoy he recibido un telegrama del delegado de Bellas Artes en Granada, comunicándome que esta mañana ha sido bombardeado por la aviación roja el Palacio del Generalife. Es necesario que esas históricas y esos históricos ingleses y franceses que se alteran y protestan por el supuesto de que hayamos bombardeado una ciudad mediocre como Guernica, deben saber que los rojos lo hacen sobre ciudades pacíficas y hoy han llegado a atacar contra ese Palacio de la Alhambra, monumento admirado por el mundo entero.

Quiero advertirles por última vez que mi paciencia se agota nuevamente. Sépanlo que es la última vez que tolero el bombardeo de una ciudad abierta y que de repetirlo tomaré las debidas represalias y ordenaré que se bombarde ciudad por ciudad, pueblo por pueblo, ya que dispongo de bravos aviadores que con certera puntería pueden hacer el daño que deseen y no como los cobardes aviadores rojos, que tienen que elevarse a grandes alturas para cometer estos ineficaces atentados.

El general Queipo de Llano terminó su charla dando cuenta de las listas de suscripción y despediéndose hasta mañana.

### El glorioso Orfeón panplones, cosecha nuevos laureles en Salamanca

Salamanca, 12.—Como es sabido está actuando estos días en Salamanca el Orfeón Pamplonés en el Ayuntamiento el alcalde saludó a los orfeonistas diciendo que esta ciudad recibiese como hermanos, expresando la admiración a los hermanos de los bravísimos requetés victoriosos en los campos de batalla. Recordó a los hijos perclaros de Navarra y ensalzó el patriotismo de aquella tierra que ha permanecido siempre leal a los grandes ideales de España. Cada actuación del Orfeón ha sido un acontecimiento. El concierto sacro en la iglesia de la Purísima constituyó un exitazo para la gran masa coral.

Asistieron a este concierto las autoridades, Estado Mayor, Cuerpo diplomático y mucho público selecto. Esta mañana cantó el Orfeón en la iglesia de la Purísima el Ave María de Perossy, el Requiem del mismo autor por los muertos en campaña. La nota culminante de este acto ha sido que el director del Orfeón, Remigio Múgica, maestro venerable, que educó a muchas generaciones navarras, con sus setenta años ha actuado de solista con brío juvenil y voz magnífica. Una enorme masa de público esperó la salida del Orfeón para tributarle un fervoroso homenaje de admiración y simpatía.

### Los que tan magníficamente luchan en el frente británico a la rearguardia el subime jemplo de abnegación y patriotismo que debemos imitar. Hemos de ajustar nuestros actos y pensamientos todos a esa conducta de las primeras líneas.

Cuando los soldados ofrecen a España su vida, cualquier mezcuzo egoísta de la rearguardia es delito de esa Patria. Pensemos siempre en esa juventud heroica que lleva un entusiasmo los penalidades del frente y arriesga a diario su vida por la salvación de todos.

### Inglaterra y la libertad de los mares

Pocos temas tan controvertidos como el largo de la Historia en la doctrina y en la práctica, como el de la libertad de los mares, la actividad y la política de Inglaterra frente a la guerra civil española, se colocan hoy en primer plano de actualidad.

El Gobierno inglés invoca el principio de la libertad de los mares, en apoyo de la navegación de sus barcos mercantes en alta mar. Naturalmente que objetar, si esos barcos no acudieran en socorro de una ciudad bloqueada, violando así el principio de la libertad de los mares, con tanto tesón como la independencia sostenido por el Gabinete de Londres.

La paradoja no puede ser más sorprendente: los barcos de guerra ingleses, que debían estar dedicados a asegurar la ejecución de los acuerdos internacionales de Londres, es decir que debían contribuir a mantener el cordón de bloqueo en torno a nuestras costas, se dedican a amparar y proteger a los barcos mercantes británicos, en su lucrativa empresa de transportar contrabando de guerra y burlar un bloqueo legítimamente establecido.

No cabe invocar para tales in-

fracciones de las más elementales normas del Derecho internacional, el principio de la libertad de los mares, que nosotros, los españoles fuimos los primeros en proclamar para el comercio lícito, por boca de nuestro Vázquez de Menchaca y nuestro Francisco de Vitoria, en pleno siglo XVI, en la época de nuestro mayor apogeo colonial y marítimo, frente al criterio egoísta y exclusivo del "mar cerrado", únicamente accesible al pabellón británico, sostenido por el inglés Selden, en su "Mare clausum".

Ni aún siquiera tiene esa actitud de Inglaterra la disculpa de defender en el fondo un interés vital de sus rutas imperiales, por que Bilbao está completamente al margen de ellas. Y fuera demasiado, pretender clavar a España esa espina de una intromisión extranjera en el Norte, a requerimiento de unos separatistas traidores, teniendo ya en el Sur, siempre punzante, la de Gibraltar...

Pero este tema de las rutas imperiales británicas y su relación con el problema de España, merece capítulo aparte. Se lo dedicaremos.

José de Yanguas MESSIA

### Como se trabaja en la España que dominan los Nacionales

Salamanca, 12. — La Agence Economique et Financiere al dar cuenta del ejercicio de 1936 de la Compañía inglesa Tharsis Sui Phir And Copper, que explota las minas de piritas cupríferas del sur de España, destaca que la Memoria publicada por su Consejo de Administración como resumen de sus actividades de dicho año, reconoce que sólo después de que las tropas del general Franco entraron en Corales y en Tharsis en 30 de julio y en la mina Calamas, el 21 de agosto se reemprendió con normalidad el trabajo en todas las instalaciones de la Compañía cesando las repetidas huelgas y ocupación del negocio de los Comités obreros.

En corroboración a lo relatado en la Memoria

el presidente de la Compañía de Riotinto, sir Auxkian Geddes pronunció ante la sala donde se celebraba la asamblea un discurso en el que relató objetivamente la situación social caótica a que se había llegado por las divergencias existentes entre los Sindicatos de la U. G. T. y C. N. T. y por el propósito plenamente advertido de prepararse una revolución roja contra el Gobierno del Frente Popular, testimonio grandemente valioso por ser el juicio de un inglés dirigente de una compañía importantísima establecida en España, y que, por tanto, dispone de elementos de información de primer orden, demostrativos de que mientras la España roja vive bajo el signo de la destrucción en la España liberada se mantienen los fundamentos de la civilización occidental.

### En Bilbao existe un fuerte movimiento en favor de la rendición

Salamanca, 11.—En Bilbao hay un fuerte movimiento en favor de la rendición, pero los mineros asturianos y los más fantásticos luchadores del anarquismo vigilan para impedir cualquier debilidad de los gobernantes separatistas, que hoy como nunca se sienten prisioneros de los aliados y condenados a perecer en virtud de su pacto con el holocausto.

El redactor de "El Socialista" en Bilbao recoge estos deseos de rendición y los comenta de la siguiente manera: "Con Sollube o sin Sollube, Bilbao no tiene más que un deber, el de defenderse. Quienes le aconsejan lo contrario, sin que les importe su jerarquía o autoridad, les incitan a un delito de los que no se cancelan con el tiempo. Lo que nos importa de Bilbao, estando intrínsecamente interesados en su victoria, es que se defiendan.

Los pueblos que se defienden insistentemente en la verdad resplandeciente—son los que tienen miedo de Bilbao capitule". Y añade: "La más irremediable ruina vale más que el más cabal contrato de rendición".

Después quiere preparar al pueblo vasco para la pérdida de su Estado, y dice: "Bilbao sin Estado valdrá mucho más que Bilbao rendido".

Cita como ejemplo la defensa heroica de Oviedo, animando a los bilbaínos ante su fracaso, afirmando que es una verdad evidente que es más fácil y más barata una defensa que una reconquista.

Tú, Bilbao—agrega—, organízate para la defensa, desempiedra tus calles y ciérralas a cal y canto, por si necesitas hacerte fuerte en ellas. Ponerse en lo peor y tener la moral dispuesta para lo peor, que supone una ganancia considerable. Termina diciendo que estorban las voces conciliadoras. Frente a este panorama de desolación y estas perspectivas de hambre, está la Vizcaya liberada, en la que la vida renace con pujanza primaveral. Toda la zona está bien abastecida por la atención y cuidado de los servicios de Intendencia del Ejército y de los organismos técnicos del Estado. Equipos especializados de obreros de Guipúzcoa, Alava y Navarra han acudido a Vizcaya para iniciar con material a propósito considerables obras de reparación. El reparto de víveres

a los vecindarios continúa metódicamente y de muchas poblaciones llegan toneladas de víveres. Diariamente se envían desde San Sebastián a Bermeo siete mil kilos de pan. También han sido necesarios el envío de tanques de agua, por haber sido volados los depósitos por los rojos. Dejaron abandonados en estos pueblos cinco mil mujeres y niños faltos de todo recurso, y las autoridades nacionales cuidan de proporcionarles alimentos y ropas. El gobernador general de Guipúzcoa recorrió hoy la población conquistada, feniendo el honor de colocar la bandera española en el Ayuntamiento de Baquio y repartiendo entre los vecinos mil kilos de pan blanco, que hacía muchos meses que no comían.

Noticias obtenidas por los evadidos de Bilbao dicen que anteayer ocurrieron incidentes con las mujeres, que no quieren separarse de sus hijos, que van a ser conducidos a Francia. La evacuación continúa aceleradamente, habiéndose efectuado la última expedición a las cuatro de la madrugada de hoy, con mil ochocientas personas. Embarcaron en el "Samburbe", "Byrffis" y "Embien". Se acelera la evacuación con dirección a Santander.

Antonio Alemán Ramírez, heroico cabo del Regimiento de Tenerife, ha sido condecorado con la Medalla Militar, y se ha abierto juicio contradictorio por si procede concederle la laureada. Este valiente soldado de España, el día 15 de febrero último, en el frente de Morata de Tajuna, estaba al servicio de una ametralladora cuando se presentaron ante él cinco tanques enemigos, llegando uno de ellos a dos metros de su máquina.

Un cañazo de uno de los tanques dió en la trinchera y arrojó del sillín al cabo Antonio Alemán. Ciego por la explosión, con la cara ensangrentada por la metralla, el cabo buscó a ciegas su máquina y continuó disparándola hasta que los dos cargadores que tenía la ametralladora. Repetido el ataque fué evacuado, y entonces, al ser auxiliado, dijo al capitán que le habían dejado ciego, no pudo tirar bien, que sino no se le hubiera escapado el tanque.

### DECRETO IMPORTANTISIMO

Salamanca, 12 (3 m. urgente).—El Generalísimo ha firmado el siguiente decreto número 272: "En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo tercero de mi decreto número 225, dispongo: Artículo único. Bajo mi jefatura suprema es nombrado jefe directo de la Milicia Nacional el general de brigada excelentísimo señor don José Monasterio Iturbe, con las atribuciones que le fueron otorgadas en el decreto del 21 de enero último y las que por mi delegación le sean concedidas. Sujetos de la Milicia Nacional los señores don Ricardo Bada Peral y don Dario Garza Valdés, nombrándose como asesores políticos del mando superior a don Agustín Aznar y a don Jesús Elizalde. El general jefe de Milicias, oídos los jefes provinciales del movimiento designará un jefe militar que desempeñará el cargo de jefe provincial de la Milicia. Los jefes provinciales del movimiento designarán un asesor político del jefe militar. Los mandos subalternos de la Milicia Nacional, entendiéndose por tales los inferiores a jefes de Centuria o agrupaciones militares, serán desempeñados por individuos pertenecientes a la Milicia Nacional sean o no militares, que reúnan las condiciones que exigen las disposiciones reglamentarias. Dado en Salamanca, a 11 de mayo de 1937.—Francisco Franco."

También ha firmado el Generalísimo la siguiente orden: "Unificadas las milicias combatientes nacionales en la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. todas las fuerzas auxiliares que presten servicios de orden público en pueblos y localidades de retaguardia quedan afectas a la Milicia Nacional dependiendo de los jefes militares provinciales de la misma, quedando en vigor respecto a ellas cuanto se ordena en el decreto número 112. Dado en Salamanca, a 11 de mayo de 1937.—Francisco Franco."

Telegramas al Generalísimo

Salamanca, 12. — El rey de Italia y emperador de Etiopía ha dirigido al Caudillo Generalísimo la Academia de sergentes provisionales se establecerá en Tafalla de Navarra.

pondo con mis mejores votos los sentimientos que en él me expresa con motivo de la fiesta conmemorativa de hoy, Victor Manuel.

Varias disposiciones de Guerra

De la Secretaría de Guerra se publica una orden disponiendo que la Academia de sergentes provisionales se establecerá en Tafalla de Navarra.

GOLGOTA

den disponiendo que a los cursos para alféreces provisionales de la fanteria, Caballería, Artillería e Ingenieros, podrán asistir los individuos pertenecientes al cuerpo de suboficiales, clases de tropa y soldados de Intendencia.

También de la Secretaría de Guerra, otra orden haciendo extensiva a las Milicias los preceptos del Reglamento de recompensas en tiempo de guerra.

También de la Secretaría de Guerra otra orden modificando las órdenes de convocatoria a los cursos de alféreces y sergentes provisionales en la forma que se indica.

Se concede un plazo, que termina el 25 de mayo, para el canje de los billetes estampillados

Trascurrida esa fecha, los billetes antiguos carecerán de validez

Burgos.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

"Vista la propuesta elevada por la representación del Banco de España y teniendo en cuenta lo prevenido en las órdenes del 9 de marzo y 9 de abril último, esta Presidencia se ha servido disponer:

Primero.—Que el plazo para el canje de los billetes del Banco de España legítimamente estampillados por los emitidos en 21 de noviembre de 1936, quede terminado el 25 del corriente mes.

Segundo.—Que trascurrida la fecha indicada en el número anterior los billetes de que se trata no presentados al canje carecerán de validez.

Tercero.—Que independientemente de la inserción de esta orden en el "Boletín Oficial del Estado", cuidarán tanto las autoridades en general como el Banco de España de dar a la misma la máxima publicidad por cuantos medios tengan a su alcance a fin de que sin demora alguna llegue a conocimiento de los interesados en evitación de posibles perjuicios".

Después del movimiento anarquista

Valencia.—El Consejero de Gobernación ha manifestado que al fin se ha restablecido la tranquilidad en Barcelona.

El general Pozas ha recibido a los periodistas, advirtiéndoles que él no tiene predisposición contra nadie.

Refiriéndose a la organización del Ejército en Cataluña ha ma-

La maravilla espectacular GOLGOTA

nifestado que este será único y no se tolerarán predominios, ni influencias de ningún partido.

En las brigadas mixtas podrán figurar todos los milicianos sin distinción de ideologías, ni organizaciones sindicales.

214 presos en Barcelona

Barcelona.—Han sido detenidos 214 personas casi todas pertenecientes al POUM y otras organizaciones marxistas. También han sido detenidos algunos extranjeros indocumentados, acusados de poseer dinamita.

Relación de nuevos donativos de camisas completas para el Patronato Nacional Antituberculoso

Señores don: Varios vecinos de Avila, Arévalo, Villatoro, Mombeltrán, Muñogalindo, Aldea del Rey y Burgoñondo, 6 camisas, 1.500 pesetas; Claudio del Instituto de Segunda enseñanza, Toledo, una cama, 250 pesetas; Juan Moya Recio, Valmojado (Toledo), una cama, 250 pesetas; Alberto López Palomo, Valdeverdeja (Toledo), una cama, 250 pesetas; señores Moreno Hermanos, Yuncos (Toledo), 400 pesetas; Benito Martín Robledo, Toledo, 100, dos camisas, 500 pesetas; Vidal M. Barrado, 25 pesetas; Delina Morales, 25; alumnos del Instituto de Segunda enseñanza, 25; Alejandro Torres, 30; Salustiano Vaquero, 150, Toledo, una cama, 250 pesetas; Hijos de Clemente Sánchez (Banqueros), Cáceres, 4 camisas, 1.000 pesetas; excelentísimo señor ordn Francisco Sáez de Tejada y Olózaga, Barón de Benasque, Gobernador civil, Cáceres, 4 camisas, 1.000 pesetas; Antonio del Campo Cardona, inspector pro-

vincial de Sanidad, Cáceres, una cama, 250 pesetas; Cesáreo Lobato, León, una cama, 520 pesetas; María de las Candelas de Vega, León, una cama, 250 pesetas; Colegio Oficial de Practicantes, León, una cama, 250 pesetas; Junta Local de Banca Privada, León, 6 camisas, 1.500 pesetas; Lucio García Moliner, León, una cama, 250 pesetas; Colegio Provincial de Veterinarios, Zamora, una cama, 250 pesetas; Luis Damborenea, director gerente de la S. A. Deportes y Espectáculos, San Sebastián, dos camisas, 500 pesetas; señora viuda de José Arqueta, San Sebastián, una cama, 250 pesetas; señora condesa de Lariz, San Sebastián, una cama, 250 pesetas; señora viuda de Satrustegui, (don Jorge), San Sebastián, una cama, 250 pe-

Un film magistral GOLGOTA

setas; José Egaña, San Sebastián, una cama, 250 pesetas; Paulino Arranz, Segovia, una cama, 250 pesetas; Placido Banuelos Terán, Huelva, 4 camisas, 1.000 pesetas; Julio Guzmán López, 25 pesetas; José Morales, 50; Manuel Carrera Díez, 50; Ramon Garces, 25; excelentísimo señor Gobernador Militar, 100, Huelva, una cama, 250 pesetas; Ana María Aroca de Hernandez, 25 pesetas; José Serra Sánchez, 50; Eugenio Sánchez Ramada, 25; Guillermo Moreno Amador, 25; Manuel Ossorio Pascual, 50; Isidoro Barrientos García, 50; doctor Onube, 25; Huelva, una cama, 250 pesetas; excelentísimo señor Gobernador civil, Huelva, una cama, 250 pesetas; María Rebollo de López Gomez, Huelva, una cama, 250 pesetas; Apolinar Arenillas Bueno, Huelva, una cama, 250 pesetas; excelentísima Diputación Provincial, Huelva, dos camisas, 500 pesetas; José Calatrigo Morales, Huelva, una cama, 250 pesetas; Diego Fidalgo Rodríguez, Huelva, una cama, 250 pesetas; Guardia Civica, Huelva, una cama, 250 pesetas; Julio Fernández Rodríguez, Valladolid, una cama, 250 pesetas; Peluqueros Barberos, Valladolid, una cama, 250 pesetas; Jerónimo Molina y señora, Medina del Campo, una cama, 250 pesetas; Colegio Oficial de Practicantes, Valladolid, una cama, 250 pesetas; Personal de la Jefatura de Obras Públicas, Valladolid, una cama, 250 pesetas; Asociación Patronal de la Construcción y otras Industrias, Valladolid, dos camisas, 500 pesetas; Colegio Oficial de Médicos, Valladolid, dos camisas, 500 pesetas; Ricardo Ramos, Palma de Mallorca, una cama, 250 pesetas; Laura Rodríguez Vega, Salamanca, una cama,

250 pesetas; María Fradique, viuda de Rodríguez, Salamanca, una cama, 250 pesetas; excelentísimo señor don Mateo Torres Bestara, Gobernador civil, Palma de Mallorca, una cama, 250 pesetas.

Mujeres Españolas

Donativos recibidos en el Taller de Mujeres Españolas, para enviar a Salamanca con destino a los Hospitales del Frente:

Novena relación

Donativos recaudados en el Ayuntamiento de Vivero:

Señores don:

Dolores Basanta, viuda de Rebelión, un juego interior de abrigo, dos pares de calcetines, dos pañuelos y una muda para un soldado; Emilio Casariego Baltar, una muda completa; Concepción Rebellón, de abrigo, dos juegos de ropa interior de abrigo, dos camisas, doce pares de calcetines y doce pañuelos; Isabel Pernas, una camiseta de feipa, un par de calcetines y un pañuelo de bolsillo; Melquíades Fernández Losada, una camiseta de feipa, un calzoncillo de idem, una bufanda, un par de calcetines y un par de pañuelos de bolsillo; Doiores Amor de Franco, un

La cumbre del cinema GOLGOTA

elástico de invierno, un calzoncillo de idem, una camisa, un par de calcetines de lana y un pañuelo de bolsillo; Beatriz Rebellón de Michelena, una camiseta de abrigo, un calzoncillo de lienzo, un par de calcetines y un pañuelo de bolsillo; Magdalena Cañadas, de abrigo, un par de calcetines, una camisa, un calzoncillo de percal y un pañuelo de bolsillo; Manuel Insua, de abrigo, un calzoncillo de feipa, una camiseta de idem, una camisa con cuellos y puños de repuesto, un par de calcetines gruesos y un pañuelo de bolsillo; Balbino Insua, una camiseta de feipa, un calzoncillo de idem, una camisa de idem, un par de calcetines y un pañuelo de bolsillo; Justo López Catá, de Cillero, un calzoncillo de lienzo, una camiseta de punto fino, una camisa de tela con cuello y puños y un par de calcetines; Balbino Insua López, ocho vendas y dos sábanas de lienzo; Guadalupe Fernández Victorio, una camiseta de punto, un calzoncillo de lienzo, una camiseta con cremallera, un par de calcetines y un pañuelo de bolsillo; los hermanos Cortiñas Riego, una camisa blanca, dos calzoncillos de lienzo, dos camisas crudas, dos pares de calcetines de color, un par de pañuelos de bolsillo y dos camisas blancas; José López Santos, tres mudas interiores, tres pares de calcetines y tres pañuelos de bolsillo; viuda de José María Gómez e hijos, una camiseta, un calzoncillo, una camisa, un par de

calcetines, un pañuelo de bolsillo y tres pedazos de genero de hilo; Jose Kapa Gómez, dos calzoncillos, una camiseta, una camisa, dos pañuelos de bolsillo y una toalla mojada; Trasmorras Murados, un calzoncillo, una camiseta de punto, un par de calcetines y un pañuelo de bolsillo; Felipe Díaz, un calzoncillo, una camiseta de punto, un par de calcetines y un pañuelo de bolsillo; Expectación Marino de Fernandez, una camiseta de abrigo, un calzoncillo, un par de calcetines y un pañuelo de bolsillo; Jesús Basanta Grandio, una camiseta y un calzoncillo de feipa, un par de calcetines de lana y seis pañuelos de bolsillo; José Illade, un juego interior de feipa, un par de calcetines, tres pañuelos; Ramon Barro, una camiseta de percal con cuello, una camiseta de punto, un calzoncillo de lienzo, un par de calcetines y dos pañuelos; señoras de Parga Núñez, una muda interior de feipa, dos pares de calcetines y dos pañuelos; familia Van den Eynde, un juego interior de feipa, un par de calcetines y dos pañuelos; familia de Parga Acevedo, un juego interior de feipa, dos pares de calcetines y cuatro pañuelos; Emilio Varela, un juego interior de feipa, un par de calcetines y dos pañuelos; José María F. Carballera, una camiseta de punto, un calzoncillo de lienzo, un par de calcetines y un pañuelo; Las Tres B, un juego interior de feipa, un par de calcetines y un pañuelo; señoras de Puente Pears y señoras Díaz Fon-

GOLGOTA

camiseta de punto, un calzoncillo de lienzo, un par de calcetines y un pañuelo; Francisco Rivera Foz, una camiseta de feipa, un calzoncillo de percal, un par de calcetines y dos pañuelos; Rosa Martínez y hermana, un juego interior de feipa, un par de calcetines y un pañuelo; Ignacio Bosca Ciclino, un juego interior de feipa, dos pares de calcetines y dos pañuelos; Vicente Castedo, un juego interior de pañuelos; Jesús Fernández, un par de calcetines y dos pañuelos; Digna Trasmorras, una camiseta de feipa, un calzoncillo de percal co- feipa, un par de calcetines y un pañuelo; Balbina y Dolores Martínez Paleó, una camiseta de feipa, un calzoncillo de percal, un par de calcetines y dos pañuelos; señoras de Cobian, un juego interior de feipa, dos pares de calcetines y tres pañuelos; Modesta Mon, un juego interior de punto, un par de calcetines y un pañuelo; Francisco Parapar Santos, una camiseta de punto, una camiseta, calzoncillo de punto, un par de calcetines y un pañuelo; Dostiteo López (Madame- nete), industrial de esta ciudad, ha hecho un donativo de 50 pesetas por nuestros Talleres.

"Mujeres Españolas, le significan su gratitud. (Continuará)

suscripción patriótica

Suma anterior, 627.900,15 pesetas.

Ayuntamiento de Quiroga, importe del impuesto patriótico municipal creado por la Comisión gestora del mismo, en primero de noviembre último, recaudación hasta primer de febrero del año actual fecha en que quedó suprimido al crearse el subsidio Procombatientes, 414,10 pesetas.

Remitido por el alcalde de Balnearia, 52 pesetas.

Cabo Manuel Fernández de Blanca, del regimiento de Zaragoza, 2,75 pesetas.

Soldado Andrés Alvarez Antelo, del mismo regimiento, 2,75 pesetas.

El Ayuntamiento de Guntin, de varios vecinos, según relación que enviara para su publicación, 475 pesetas.

Domingo Fernández Somorrostro y señora, su aportación mensual correspondiente a abril, 20 pesetas.

Antonio Sánchez Barreiro, chófer de la Diputación, aportación correspondiente al mes de abril, un día de haber, 6,50 pesetas.

Cosme González Seara, carterero de Outara, aportación mensual correspondiente a abril, 5 pesetas.

Eliseo Martul, carterero de Begonte, aportación mensual correspondiente a abril (su sueldo líquido), 68,43 pesetas.

José Prieto Paz, carterero de Ver (Pol), aportación mensual correspondiente a abril (medio sueldo), 48,90 pesetas.

Valentin Eijo, carterero de Fazou-

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1078, Buenos Aires

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

El Caudillo Franco exigió la unión de todos los españoles. Cada español debe exigir a su conciudadano la identificación de ideas y sentimientos con su Caudillo.

CINE ESPAÑA Mañana, jueves POLA NEGRI en La reina Draca Drama espectacular y grandioso inspirado en un hecho histórico de resonancias universales

RISA HASTA TRONCHARSE

El campeón de la risa

JOE E. BROWN (Boroñas)

metido a campeón ciclista

EL FILM MAS COMICO DEL AÑO

El campeón ciclista

(En español)

...Cada vuelta una carcajada...

Estreno-mañana, jueves-moda en el Teatro Circulo

GOLGOTA-GOLGOTA-GOLGOTA

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas.

Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19.—Teléfono 387.—LUGO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas. . . . . más de 137.000.000 ptas.
Primas recaudadas en España en 1935. . . . . » » 38.000.000 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935. . . . . » » 54.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad. . . . . » » 40.000.000 »

Subdirección en Lugo: Plaza de España núm. 27

TEATRO CIRCULO

HOY, MIERCOLES 12 DE MAYO DE 1937

Grandiosas funciones de cine

ORGANIZADAS POR

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S

Funciones: A las cinco y media, siete y media de la tarde y diez y media de la noche, proyectándose la magnífica película

El Flecha QUEx

y un interesantísimo reportaje

Mañana Moda

EL FILM MAS COMICO DEL AÑO

EL CAMPEON CICLISTA

por el genial caricato JOE E BROWN

(BOCAZAS)

GOLGOTA

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

ro. aportación mensual correspondiente a abril (medio sueldo), 25 pesetas.

Por mediación del Gobierno Militar

Un coruñés (décimo donativo), 500 pesetas.

Por una sentencia, 147 pesetas

Por mediación del excelentísimo señor Gobernador civil

Del maestro y niños de la escuela de Millareda, (Ayuntamiento de Saviñao), 17,50 pesetas.

Ovidio Tomé Paín, 25 pesetas. Dostiteo Fernández Legaspi, 25 pesetas.

Jesús Pérez Fernández, propietario del Bazar Quico, su aportación mensual correspondiente a Abril, 250 pesetas.

Suma y sigue, 629.985,88 pesetas

DONATIVOS EN ORO

Relación número 46

Don Vicente Rubio de la Haza de Oviado: 22 Alfonso de 25 pesetas; una austríaca de 100 francos; una mexicana de 20 francos; una de Mónaco de 20 francos; una francesa de 100 francos; una cubana de 20 dólares; una americana de 20 dólares; una de Venezuela de 20 pesos; una de los Países Bajos de 10 pesetas; una de la República Argentina de 5 pesos; una del Imperio ruso de 15 pesetas.

Don Demetrio Alvarez, por mediación del Gobierno civil: un collar de cadena con una moneda cubana de 5 pesetas; una cadena de reloj y una sortija de oro.

Don Ramón García Alvarez, por mediación de Oviado, Santa Clara, número 12, hoy accidentalmente en Lugo: dos Alfonso de 25 pesetas; una moneda cubana de 5 pesos; una americana de dos y media dólares.

Por mediación del excelentísimo señor Gobernador civil

Don Eduardo Martín García: Alfonso de 25 pesetas. Doña Isolina Arrabal, (segundo donativo): Un relicario; 2 alfileras; una medalla y un trocito de cadena y un medallón inicial.

Don Pedro Ares Pérez y señora de Rabade: Una cadena de reloj; otra de pulsera de niña con una medallita; una alianza; un collar de onza y una moneda de 20 francos franceses.

El tesoro de J. O. N. S. de Lugo, de una J. O. N. S. Comarcal. Un par de gemelos con monedas de dos pesos cubanos.

LEA VD. EL PROGRESO

ARCAS DE CAUDALES "GRUBER" NUNCA HAN FALLADO

Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo.

MATTHS, GRUBER-Apartado, BILBAO

Exposición en Lugo, Casa Valso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia



Cine Español

HOY

A las 5'30-7'45 y 10'30

ESTRENO

Un film de alegría, de gracia, de humorismo

El soldadito del amor

por BARBARA STAWYK y ROBERT YOUNG

Butaca 0,60

Mañana

Extraordinario estreno

Pola Negri en LA REINA DRACA

Pronto

Rosita Moreno en

1010, solteros

(En español)



